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Slika 4: Uljna ili tekuća klopka
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Opis projekta 

Kukci (Insecta) najbrojnija su 
skupina životinja. Žive u vrlo 
raznolikim staništima i zbog 
velike brojnosti pripadaju naj-
značajnijim članovima životnih 
zajednica. Obadi (Tabanidae) 
jedna su od mnogobrojnih po-
rodica iz reda dvokrilaca (Dip-
tera). Pojavljuju se u odraslom 
stadiju u proljetnim i ljetnim 
mjesecima u različitim kopne-
nim staništima. Mužjaci obada 
hrane se nektarom, dok ženke 
obada uglavnom sišu krv to-
plokrvnih organizama i na taj 
način mogu sudjelovati u me-
haničkom prijenosu različitih 
patogena odnosno uzročnika 
bolesti kao što su virusi, bakte-
rije i praživotinje. Uzimanjem 
krvnih obroka tijekom proljet-
nih i ljetnih mjeseci ženke oba-
da jako uznemiruju divlje živo-
tinje, blago na ispaši, ljude na 
izletištima u različitim rekre-
acijskim aktivnostima. Njihov 
ubod je bolan, a oteklina osta-
je i po nekoliko dana na ko-
joj se okupljaju i druge skupi-
ne dvokrilaca, te je mogućnost 
širenja sekundarnih infekcija 
povećana. Uz to obadi se odli-
kuju iznimno brzim letom, što 
im omogućuje prenošenje uz-
ročnika bolesti i na veće uda-
ljenosti. Zbog toga su istraživa-
nja faune i biologije pojedinih 
vrsta obada vrlo značajna s gle-
dišta veterinarske i medicin-
ske entomologije, naročito od 
druge polovice lipnja do kra-
ja kolovoza. Pozornost zahti-
jevaju vrste koje su prisutne 
tijekom cijele proljetne i ljet-
ne sezone, odnosno najbrojni-
je vrste u tom razdoblju. Oso-
bitu pozornost na području 
Europe zahtijevaju ženke vr-
ste Haematopota pluvialis (Sli-
ka 1.) i Tabanus bromius (Slika 
2.), koje su uglavnom prisutne 
tijekom cijele proljetne i ljet-
ne sezone. Vrsta Haematopota 

pluvialis prenositelj je bakteri-
je Francisella tularensis, među-
tim i neke druge vrste obada iz 
rodova Tabanus i Chrysops po-
tencijalni su prenositelji s obzi-
rom na to da je ta bakterija izo-
lirana iz prirodnih populacija 
navedenih rodova obada. Ne-
davno je utvrđeno da je vrsta 
Tabanus bovinus vektor bakte-
rije Anaplasma marginale na 
području Europe, dok se me-
hanički prijenos virusa Equine 
infectious anemia virus (EIAV) 
zabilježenog na području Ita-
lije pripisuje različitim vrsta-
ma obada. Istraživanja vek-
torskog potencijala obada na 
području Europe u priličnom 
su zaostatku s istraživanjima 
provedenim na ovu temu na 
području SAD-a. Radi toga su 
značajna i faunistička istraživa-
nja koja mogu doprinijeti pra-
ćenju brojnosti i rasprostranje-
nosti pojedinih vrsta obada, 
naročito onih koji se odlikuju 
visokom potencijalom prijeno-
sa patogena, a u svrhu poduzi-
manja prikladnih mjera zaštite 
domaćih i divljih životinja, te 
naposljetku i samog čovjeka. 
Prve pisane podatke o fauni 
obada u hrvatskom dijelu Ba-
ranje nalazimo 1988. godine u 
sklopu suradnje tadašnjeg Pe-
dagoškog fakulteta u Osijeku 
(Sveučilište u Osijeku) s Peda-
goškim fakultetom iz Pečuha 
( Janus Pannonius Sveučilište u 
Pečuhu, Republika Mađarska). 
U okviru ove suradnje objavlje-
ni su prvi podaci o fauni oba-
da s područja Parka prirode 
Kopački rit. Intenzivna istraži-
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Projekt Studentska keramičar-
ska radionica – raKUA 2022., 
usmjerena je na edukativno-
istraživačke prakse, kako bi se 
obogatile komunikacijske i edu-
kacijske komponente u područ-
ju suvremene keramike. Na ra-
dionici su se sudionici bavili 
izradom umjetničkih predmeta 
u mediju keramike, a osnovna 
polazišta bila su eksperimen-
tiranje tehnikom raku. Raku 
je japanska tehnika glaziranja 
i paljenja keramike koja potje-
če još iz 16. stoljeća. Predmeti 
zagrijani na 960°C, prekrivaju 
se lako zapaljivim materijalima 
kao što su piljevina, suho lišće, 
slama... Kako materijal gori bez 
prisustva kisika, dolazi do re-
dukcije kisika pri čemu dolazi 
do posebnih efekata na glazu-
ri, kakvi se ne mogu proizvesti 
niti jednom drugom tehnikom. 

Svaki predmet izrađen u raku 
tehnici jedinstven je i neponov-
ljiv. Ovom tradicionalnom teh-
nikom i predmetima koje su 
studenti izraditi, formiranja je 
relacija između tradicionalne 
keramike i suvremene umjet-
nosti.
Medij keramike u ovom se-
gmentu sagledava se kao dio 
vizualne umjetnosti, u sklopu 
današnje suvremene umjetnič-
ke prakse. Ova radionica nu-
dila je beskrajne mogućnosti 
oblikovanja i promišljanja o 
odnosu forme, volumena, pro-
stora, strukture, konstrukci-
je, a osim toga i odnosu kemij-
skih procesa koji se događaju 
u završnoj fazi izrade predme-
ta tehnikom raku. Ovaj projekt 
usmjeren je na suvremeni vizu-
alni diskurs temeljen na ekspe-
rimentiranju i time se otvara-
ju različite mogućnosti izričaja 
i potenciranja estetike medija 
keramike, u tom smislu oboga-
ćenjem likovnog područja, pro-
širenjem i očuvanjem kulturnih 
i tradicionalnih pristupa likov-
noj umjetnosti.
Cilj radionice bio je osvijesti-
ti važnost keramičarskog stva-
ralaštva i činjenice, kako je u 
našim krajevima uporaba ke-
ramike utjecala na kulturni, 
društveni i tehnološki razvoj, 
u tom pogledu ostvarena je i 
interdisciplinarna suradnja s 
osnovnim i srednjim školama. 
Tijekom trajanja radionice or-
ganizirani su dani otvorenih 
vrata gdje su primljeni goste iz 
lokalnog područja i grada Osi-

Na radionici su se sudionici bavili izradom umjetničkih predmeta u mediju keramike

vanja faune obada na područ-
ju hrvatskog dijela Baranje, te 
učinkovitosti različitih tipova 
klopki u uzorkovanju obada 
kao i učinkovitost različitih sin-
tetskih i prirodnih atraktanata 
(kemijskih spojeva i urina do-
maćih životinja) u privlačenju 
obada u klopke započinju na-
kon okončanja Domovinskog 
rata i mirne reintegracije hr-
vatskog Podunavlja u ustavno-
pravni poredak Republike Hr-
vatske. Navedena istraživanja 
uglavnom su obavljana na po-
dručju Parka prirode Kopački 
rit i plavnih područja uz rije-
ku Dunav na području Šuma-
rije Batina. Međutim sustav-
na istraživanja faune obada na 
području Banskog brda u Bara-
nji ostala su zanemarena. Ban-
sko brdo reljefno je najizrazi-
tiji dio Baranje s nadmorskom 
visinom od 243 metra, izdu-
ženom u smjeru sjeveroistok-
jugozapad oko 21 km dužine, 
odlikujući se s nizom različi-
tih staništa, gdje veća reljefna 
raščlanjenost pogoduje mikro-
klimatskoj diferencijaciji što 
može znatno doprinijeti razno-
likosti faune obada. Prva spo-
radična uzorkovanja obada na 
prostoru Banskog brda obav-
ljena su 2010. godine u okviru 
kojih je utvrđeno 17 vrsta oba-
da. Svrha ovoga istraživanja 
usmjerena je na istraživanje ra-
znolikosti faune obada na pro-
storu Banskog brda koje će do-
prinijeti kompletiranju faune 
obada na području hrvatskog 
dijela Baranje. Budući da je sje-
veroistočna strana prekrivena 
šumskim raslinjem sekundar-
nog porijekla, a na jugozapad-
noj strani nalaze se agrarni 
pejzaži s različitim poljopri-
vrednim kulturama odnosno 
različite agrobiocenoze koje 
znatno doprinose raznolikosti 
staništa, a time i raznolikosti 
faune obada. Uzorkovanja oba-
da obavljana su 2022. godine 
s pet modificiranih Manitoba 
klopki (tzv. canopy trap) (Slika 
3.) i s pet uljnih ili tekućih klop-
ki (Slika 4.) kontinuirano kroz 
pet mjeseci (svibanj, lipanj, 
srpanj, kolovoz, rujan) s dva 
uzorkovanja mjesečno. Tako-
đer isti postupak uzorkovanja 
obada ponovit će se i u 2023. 
godini. Identifikacija uzorko-
vanih obada bit će obavljena u 
laboratoriju Zavoda za zoologi-
ju s prikladnim ključevima za 
identifikaciju, dok će se rezul-
tati analizirati prikladnim stati-
stičkim testovima.

jeka te je tako promovirana 
Akademija za umjetnost i kul-
turu u Osijeku i Sveučilište J. 
J. Strossmayera na lokalnoj ra-
zini. Osim toga, s obzirom na 
to da je cijela Slavonija i Bara-
nja oduvijek plodno tlo upra-
vo ovakvih interesa u pogledu 
tradicionalnih obrta i materi-
jala, organiziran je jednodnev-
ni posjet baranjskom selu Suza, 
radionici keramike Asztalos, 
gdje su se sudionici upozna-
li s materijalom, glinom, koja 
je upravo s tog lokalnog pod-
ručja i njezinoj primjeni u da-
našnje vrijeme. Bila su održa-
na i predavanja relevantna za 
struku, tehnologiju materijala 
i suvremeno oblikovanje kera-
mike. Predavanja i prezenta-
cije su otvorenog tipa tako da, 
su po želji, mogli sudjelovati i 
ostali zainteresirani.
Ovim projektom promovi-
raju se vrijednosti umjetnič-
kog obrazovanja i stvaralaš-
tva, prezentacija umjetničkih, 
kulturoloških i regionalnih po-
sebnosti kojima se stvara poti-
cajno okružje za afirmaciju stu-
denata i profesora. Studenti na 
projektu stječu opće i stručne 
vještine te kompetencije koje 
će im omogućiti sudjelovanje 
na tržištu rada te razvijanju sa-
mostalnih koncepata eksperi-
mentalno-istraživačkim pristu-
pom. Putem projekta uključeni 
su studenti u realizaciju umjet-
ničkih radova te je povećana 
vidljivost umjetnosti u kultur-
nom, društvenom i širem aka-
demskom okruženju.


